
Вера Филиповић је рођена 1955. године у 

Београду. Основну школу и гимназију је 

завршила у Краљеву. Дипломирала је на 

Одељењу за историју Филозофског факултета у 

Београду, 1979. године. У Архиву Србије радила 

је од 1981. године. У овој установи од изузетног 

културног и стручног значаја Вера Филиповић је 

напредовала у свим архивским звањима, тако 

што је 1997. године стекла звање вишег 

архивисте, а 2002. године постала је архивски 

саветник. 

Током два период (1981-1985. и 2010-2012.) Вера 

Филиповић је радила на обради и сређивању архивске грађе у Одељењу архивске 

грађе новог периода, односно на обради докумената насталих у појединим 

државним институцијама Републике Србије после 1945. године. Обрађујући личне 

фондове и збирке докумената и фотографија Јована Цвијића, Стојана Новаковића, 

Милана Кујунџића Абердара, Маре Лазаревић Хребељановић и Живојина Перића, 

као и збирке Varia и Поклони и откупи, Вера Филиповић је, од 1985. до 2001. године, 

стеккла велико искуство и знање у обради архивске грађе. Зато је 2002. године 

постављена за архивисту на Групи личних и породичних фондова и збирки да би од 

2002. до 2009. године обављала дужност начелника Одељења архивске грађе 

старог периода. 

Матична делатност у надлежнсоти Архива Србије подразумева стручни надзор над 

архивима у Републици Србији. Радећи на пословима стручне контроле архивских 

установа за коју је задужена матична установа, Вера Филиповић је проверавала 

укупни рад и опремљеносту у двадесет седам архива у Републици. Такав рад није 

подразумевао само стручни надзор већ и сугестије у циљу отклањања недостатака 

и унапређења рада у општинским или међуопштинским архивксим установама. 

Посебно је значајан и вредан истицања, стручни рад Вере Филиповић који  она више 

од две деценије, сваке године обавља у Архиву Српске православне епархије 

будимске у Сентандреји. Користећи на најбољи начин знање и искуства својих 

претходника, старијих колега и уз помоћ садашњих сарадника, колегиница 

Филиповић је учинила значајан напредак у обради и заштити архивске грађе српског 

порекла у Мађарској. Резултати таквог рада огледају се, с једне стране, у 

формирању преко 80 фондова и збирки чији су документи смештени у преко 1.700 

кутија и, с друге, у објављивању капиталних публикација као што су Водич Архива 

Српске православне епархије будимске и коауторска књиге Срби у Будимској доњој 

вароши Табан, по пописима из 18. века. О значају оваквог рада говоре и подаци да 

је, током поменутог рада, обрађено 1119 архивских и 624 матичне књиге. 

Стручност и преданост послу Вере Филиповић огледала се и кроз предавачко-

испитивачки рад на стручним испитима за архивске раднике и кроз ангажовање у 



раду бројних комисија и редакција које су формиране у оквиру стручних 

надлежности Архива Србје или других архивских и музејских установа. Комисије у 

чијем раду се ангажовала колегиница Филиповић доносиле су документе од 

изузетног значаја за архивску службу, заштиту, очување и презентацију архивске 

грађе и стручно напредовање. Отуда су проистекле и њена стручност и 

квалификованост да, као члан редакција више пбуликација и часописа, учествује 

како у оцењивању радова тако и у писању неколико водича (на пример Водич кроз 

архвску грађу Србије), монографија (књига о Гимназији у Краљеву) и више стручних 

радова у појединим зборницима радова и часописима. Доказ поверења колега и 

стручног угледа Вере Филиповић јесте и чланство у управним и надзорним телима 

појединих, значајних архивских установа. 

Вера Филиповић је одиграла веома важну улогу у поновном покретању рада 

Архивистичког друштва Србије, окупљајући архиве и архивске стручњаке својом 

неуморном енергијом око заједничке идеје на унапређењу струке и рада архива.  

Биографија Вере Филиповић преузета из: Фондација Александра Арнаутовића. 

Десетпетогодишњица доделе награда (1998-2022), прир. Јелица Рељић, 

(Београд: фондација Александра Арнаутовића Државни архив Србије, 2023), стр. 

160-162. 


